
Punto n. 3

INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  ANIMALI  SAMUELE  DEL
GRUPPO CONSILIARE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA, AD OGGETTO:
TARIFFE PISCINA COMUNALE

PREMESSO CHE:

- la Piscina Comunale “G. Bocchini” di via del Molino, chiusa da maggio 2019, è stata
recentemente riaperta, con ritardo rispetto ai tempi annunciati,  prima limitatamente alla
parte esterna e ora anche per quanto riguarda le vasche interne (www.centropagina.it/jesi/
nuoto-lavori-nuova-piscina-pronta-novembre/);

- la gestione è oggetto di affidamento in concessione per 15 anni alla ditta che ha curato
parte dei lavori di straordinaria manutenzione, verso il pagamento di un canone di 62mila
euro/anno iva esclusa da parte del Comune, somma che di fatto copre le spese assunte
dal gestore per l’intervento manutentivo, che ammontano a 712mila euro, mentre l’importo
a  base  di  gara  –  in  cui  sono  incluse  le  “spese  di  gestione”-  è  di  9.564mila  euro
(https://www.centropagina.it/jesi/lavori-jesi-slitta-riapertura-piscina-comunale/
#:~:text=Lavori%20per%20712%20mila%20euro,gestore%20di%2065%20mila%20euro);

- i prezzi di ingresso all’impianto praticati durante la stagione estiva risultavano più elevati
rispetto  a  quelli  di  strutture  pubbliche  e  private  situate  in  comuni  limitrofi,  come  San
Marcello  e  Chiaravalle,  sebbene  nel  bando  di  affidamento  i  prezzi  siano  stati
espressamente  indicati  con  finalità  evidentemente  di  calmiere,  in  considerazione
dell’esistenza di un canone a carico dell’amministrazione;

- per quanto riguarda la piscina comprensoriale di Moie, gestita attualmente dal medesimo
soggetto,  la  procedura  in  corso  per  l’affidamento  in  concessione  mediante  project
financing,  con  interventi  di  efficientamento  energetico,  riqualificazione  area  esterna  e
ammodernamento  informatico,  comprensivi  di  progettazione,  dell’importo  di  euro
524.960,00 € (data pubblicazione: 07/08/2020; data scadenza: 30/09/2020) non prevede
la  corresponsione  di  un  canone  da  parte  del  concedente  al  concessionario,  mentre
prevede  la  corresponsione  di  un  canone  da  parte  del  concessionario  al  concedente
(https://jesiservizi-appalti.maggiolicloud.it/PortaleAppalti/it/homepage.wp?actionPath=/
ExtStr2/do/FrontEnd/Bandi/view.action&currentFrame=7&codice=G00007);

OSSERVATO CHE:

-  nonostante  le  rassicurazioni  dell’amministrazione,  una società  sportiva  si  è  trasferita
presso un altro impianto per problemi di profondità della vasca ripetutamente evidenziati
già prima dei lavori https://www.qdmnotizie.it/pallanuoto-la-macagi-jesina-si-trasferisce-a-
chiaravalle-lamministrazione-bacci-nel-mirino/#:~:text=%E2%80%9CRipartiamo%20da
%20Chiaravalle%20con%20buona,propria%20attivit%C3%A0%20agonistica%20a
%20Chiaravalle  ;  
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- al riguardo l’assessore competente ha ribattuto  che “la piscina è aperta a tutti” e che si
tratta di “decisioni che non dipendono dall’amministrazione”;

SI CHIEDE

di specificare i motivi, i criteri e le finalità in base ai quali si giustificano le differenze  che
riguardano tariffe e canoni rispetto ad altre realtà limitrofe e l’affermazione secondo cui
determinate  scelte  relative  alla  ristrutturazione  e  successiva  gestione  “non  dipendono
dall’amministrazione”.
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